
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 8 Σεπτεμβρίου 2023 

 

 

 

Χωρίς οικονομικά αιτήματα η επιστολή 7 μεταρρυθμιστικών σημείων του Ε.Β.Ε.Π. στον 

Πρωθυπουργό ενόψει Δ.Ε.Θ. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς διαβίβασε στους αρμόδιους 

υπουργούς και υφυπουργούς, προς ενημέρωση και ενέργειές τους, την επιστολή 

που εστάλη στις 31/8/23, στον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, ενόψει της 

ομιλίας του στα εγκαίνια της 87ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Επιγραμματικά 

στην επιστολή του προέδρου του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. διατυπώνονται οι εξής 7… 

Περισσότερα… 

 

Υπέρμαχος της «μεταρρυθμιστικής επιτάχυνσης» το Ε.Β.Ε.Π. 

Μία «πρώτη ακτινοσκόπηση» των παραμέτρων του φθινοπώρου και εκείνων που 

μέλλεται να διαμορφώσουν το οικονομικό κλίμα από τούδε και στο εξής, με 

επίκεντρο τις αναμενόμενες, δια στόματος πρωθυπουργού, Κυριάκου 

Μητσοτάκη, εξαγγελίες στην 87η Δ.Ε.Θ., έλαβε χώρα στην διάρκεια της 

συνεδρίασης του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, 

στην οποία… Περισσότερα… 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. «τοποθετήθηκε» στο υπό διαβούλευση ευρισκόμενο εργασιακό νομοσχέδιο 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς υπέβαλε στο πλαίσιο της 

διαδικασίας διαβούλευσης εργασιακού νομοσχεδίου που ολοκληρώνεται σήμερα, 

τις επί μέρους θέσεις και απόψεις του ύστερα από τη διεργασία εξέτασης του 

νομοσχεδίου και τη συζήτησή του στην πρόσφατη συνεδρίαση του Δ.Σ. του. Το 

Επιμελητήριο έχει ενημερώσει σχετικά τα μέλη του. Περισσότερα… 

 

Συγχαρητήρια επιστολή Προέδρου ΕΒΕΠ στον Πάνο Ξενοκώστα για την εκλογή του στη θέση του 

Προέδρου της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων 

Εκφράζω την ικανοποίησή μου για το γεγονός ότι το νέο Δ.Σ., άμεσα, και, μάλιστα, σε θετική 

χρονική συγκυρία, καθώς αναγεννάται με την ενεργοποίηση των ναυπηγικών μονάδων ο 

ναυπηγικός τομέας της χώρας, θα επιδιώξει τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου 

που διέπει τον τομέα, αλλά και θα ενισχύσει τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της χώρας 

μας. Ως Επιμελητήριο, έχουμε ήδη ενημερώσει… Περισσότερα… Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Ν.… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/01_F1431003601.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/02_F1307160353.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/03_F-71477076.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/04_F-1329440772.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F808315864.pdf


Στο Ε.Β.Ε.Π. ο Πρέσβης του Ιράν  

Η ανάπτυξη των εμπορικών σχέσεων με το Ιράν με επίκεντρο το λιμάνι του 

Πειραιά αποτέλεσε το αντικείμενο συνάντησης που έγινε στο Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς με τον Πρέσβη του Ιράν στην Αθήνα κ. Malek 

Hossein Givzad. Τον Πρέσβη υποδέχθηκαν ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Βασίλης Κορκίδης, τα μέλη της διοίκησης κ.κ. Δημήτρης Μαθιός, Νίκος Μαυρίκος, 

Δημήτρης Λεμονάκης και ο σύμβουλος διοίκησης… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης – ΔΕΘ: Δεν υπάρχουν μαγικά όπλα, υπάρχει μια συνολική προσέγγιση που 

αναλύεται σε 3 άξονες και επικαιροποιείται ανάλογα με τις εξελίξεις - Σημαία μας η αντιμετώπιση 

της φοροδιαφυγής 

«Η κυβέρνηση επιχειρεί να αντιμετωπίσει το θέμα της ακρίβειας με διαφορετικούς 

τρόπους. Ένας τρόπος είναι το Market Pass το οποίο ήταν κάτι που έτυχε και 

αυτό κριτικής, αλλά πάντως λειτούργησε και στήριξε σε κάποιο βαθμό τα 

ελληνικά νοικοκυριά», επεσήμανε μιλώντας στο κρατικό ραδιόφωνο ο υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Έρχονται αλλαγές στη φορολογία των ελευθέρων επαγγελματιών - Άμεση εμφάνιση και 

πληρωμή ΦΠΑ και παρακρατούμενων φόρων - Μητρώο για την καταγραφή όλων των POS 

Ένα νέο πλαίσιο για τη φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών σχεδιάζει ο 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, όπως δηλώνει σε συνέντευξή 

του σε πολιτική και οικονομική εφημερίδα. Ο Κ. Χατζηδάκης εξηγεί ότι θα έρθει 

στη Βουλή σε δεύτερο χρόνο. Θα προηγηθεί, αμέσως μετά τη ΔΕΘ, η ψήφιση 

ρυθμίσεων για την ευρύτερη χρήση των ψηφιακών… Περισσότερα… 

 

5,8 δισ. ευρώ η επιπλέον χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης - Η Ελλάδα κατέθεσε 

αναθεώρηση του Εθνικού Σχεδίου 

Κατατέθηκε την Πέμπτη 31 Αυγούστου 2023, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η 

πρόταση για την αναθεώρηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Στο επίκεντρο της αναθεώρησης βρίσκεται η νέα 

δέσμη επενδύσεων και μεταρρυθμίσεων στο πλαίσιο του REPowerEU με 

ευρωπαϊκή χρηματοδότηση 795 εκατ. ευρώ, που στοχεύει… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Σκρέκας: Στις 15 Σεπτεμβρίου θα ανοίξει η πλατφόρμα του market pass για τους νέους δικαιούχους 

- Σταθερές ή μειωμένες οι τιμές στα σχολικά είδη, όπως προκύπτει από τους ελέγχους του υπ. 

Ανάπτυξης - Στρατηγική μας προτεραιότητα η πλήρης ψηφιοποίηση του συνόλου των διαδικασιών 

που αφορούν τις επιχειρήσεις 

«Στις 15 Σεπτεμβρίου θα ανοίξει η πλατφόρμα του market pass για τους νέους 

δικαιούχους», δήλωσε σε ραδιοφωνική εκπομπή και στην εκπομπή «Μπρα ντε 

φερ», με τον Δημήτρη Τάκη και τη Χριστίνα Κοραή, ο υπουργός Ανάπτυξης και 

Ανταγωνιστικότητας, Κώστας Σκρέκας. Είπε πως όπου υπάρχει ανάγκη η 

κυβέρνηση θα συνεχίσει να στηρίζει τα νοικοκυριά… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/05_F604360813.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/06_F59263947.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/07_F-1533096050.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/08_F674906967.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/09_F-1979261974.pdf


Νέα προγράμματα χρηματοδότησης ΜμΕ μέσω ΕΣΠΑ το φθινόπωρο 

Νέα προγράμματα χρηματοδότησης μέσω ΕΣΠΑ, για νεοσύστατες μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, αναμένεται να ξεκινήσουν το φθινόπωρο. Υπενθυμίζεται ότι 

σύμφωνα με τη δημοσίευση του χρονοδιαγράμματος προγραμματισμένων 

προσκλήσεων του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», οι δράσεις 

που αναμένεται να ξεκινήσουν και αφορούν στην ενίσχυση… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ 

Άδωνις Γεωργιάδης: Στόχος μου να ανέβει η αξία της μισθωτής εργασίας στην Ελλάδα - Υψηλότερη 

σύνταξη για τους εργαζόμενους με παράλληλη απασχόληση με το νέο εργασιακό νομοσχέδιο 

«Στόχος της κυβερνητικής μου θητείας στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης είναι να ανέβει η αξία της μισθωτής εργασίας στην Ελλάδα. Αυτό είναι 

το μεγάλο στοίχημα», δήλωσε ο αρμόδιος υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης, σε 

συνέντευξή του σε ραδιοφωνικό σταθμό. Όπως είπε, προς την κατεύθυνση αυτή, 

κινείται και το νέο εργασιακό… Περισσότερα… 

 

Ενεργοποιήθηκε η δυνατότητα προαιρετικής υπαγωγής στην επικουρική ασφάλιση του ΤΕΚΑ 

Ενεργοποιήθηκε από την Τρίτη 5 Σεπτεμβρίου 2023, η δυνατότητα προαιρετικής 

υπαγωγής στην επικουρική ασφάλιση του Ταμείου Επικουρικής 

Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) για μη μισθωτούς ασφαλισμένους, εφόσον 

δεν έχουν υποχρέωση υπαγωγής στην επικουρική ασφάλιση και έχουν γεννηθεί 

από 01/01/1987. Οι ασφαλισμένοι… Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Δέσμη μέτρων για το ενεργειακό κόστος ευάλωτων νοικοκυριών, ρευματοκλοπές, 

στρατηγικούς κακοπληρωτές - Έρχεται νομοσχέδιο για υπαίθρια πάρκινγκ, data centers, πλωτά 

αιολικά, περιβαλλοντική εισφορά 

Δέσμη μέτρων για τα ευάλωτα νοικοκυριά, τους πολύτεκνους και τους κατοίκους 

σε περιοχές με αυξημένες ενεργειακές ανάγκες, που αναγκάζονται να ξοδεύουν 

σημαντικό ποσοστό του εισοδήματός τους για την κάλυψή τους, προαναγγέλλει 

ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θεόδωρος Σκυλακάκης σε συνέντευξή 

στο ΑΠΕ. Μέσα στο… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Από τη συνήθεια της στασιμότητας στη νοοτροπία της ανάπτυξης 

Την δεκαετία 2010-2020 οι άνθρωποι της ελληνικής αγοράς είχαμε εγκλωβιστεί 

στη συνήθεια της επιχειρηματικής στασιμότητας για πολλούς λόγους, αλλά 

κυρίως από τον φόβο της ανασφάλειας, την έλλειψη κινήτρων, τους 

περιορισμένους πόρους και την πολιτική αστάθεια. Η συνήθεια οδηγεί μια 

επιχείρηση να συνεχίζει να κάνει τα ίδια πράγματα… Περισσότερα… 

 

Μήνας βαρόμετρο για τις τιμές στην αγορά ο Σεπτέμβριος                  

Ο Σεπτέμβριος θα είναι ο μήνας βαρόμετρο για τον πληθωρισμό του φετινού 

φθινοπώρου και χειμώνα. Ο Σεπτέμβριος θα δώσει το πρώτο δείγμα για τις 

κλιματολογικές συνθήκες που θα επικρατήσουν το επόμενο διάστημα, τόσο στην 

Ελλάδα όσο και στην Ευρώπη. Αν μάλιστα έχουμε άλλη μια χρονιά με 

παρατεταμένη καλοκαιρία τον Σεπτέμβριο, τότε η αύξηση… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/10_F869710356.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/11_F-1546568500.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/12_F127788143.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/13_F-815238822.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/14_F-1431612630.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/15_F-619346677.pdf


 

Από την στασιμότητα στην ανάπτυξη                                 

Οι επόμενοι μήνες είναι γεμάτοι προκλήσεις για την ελληνική Οικονομία, εν 

αναμονή και των ανακοινώσεων που θα κάνει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 

Μητσοτάκης από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης αλλά κυρίως 

εξαιτίας της πολυαναμενόμενης ανάκτησης της επενδυτικής βαθμίδας μετά από 

σχεδόν 14 χρόνια. Σε αυτά τα 14 χρόνια, οι περισσότερες… Περισσότερα… 

 

Με ευνοϊκό άνεμο πορεύεται σταθερά η ελληνική οικονομία 

Η φετινή 87η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης έχει ένα «άλλο αέρα», αφού η ελληνική 

οικονομία πορεύεται πλέον σταθερά με ευνοϊκό άνεμο. Η ανάπτυξη της οικονομίας 

και η αισιοδοξία, ότι από τώρα και στο εξής, η διαφύλαξη της οικονομικής 

σταθερότητας, η καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και 

η συνέχιση των μεταρρυθμίσεων, δεν θα αποτελούν απλά… Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Αναβάλλεται η επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ 

Αναβάλλεται η προγραμματισμένη επίσκεψη και ομιλία του Κυριάκου 

Μητσοτάκη στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, καθώς, το προσεχές 

σαββατοκύριακο, θα βρεθεί στις πληγείσες περιοχές. Η ομιλία του, μαζί με την 

καθιερωμένη συνέντευξή του στη Δ.Ε.Θ., θα πραγματοποιηθούν την ερχόμενη 

εβδομάδα. 

 

Επεκτείνεται η πλατφόρμα arogi.gov.gr και για τους πληγέντες από τις πυρκαγιές του Αυγούστου 

Επεκτείνεται η πλατφόρμα arogi.gov.gr για την υποβολή αιτήσεων πρώτης 

αρωγής για τους πληγέντες και από τις πυρκαγιές του Αυγούστου 2023, για: τις 

επιχειρήσεις και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, που επλήγησαν από 

τις πυρκαγιές του Αυγούστου 2023 και επιθυμούν να λάβουν πρώτη αρωγή 

έναντι επιχορήγησης, σε συνέχεια της έκδοσης σχετικής κοινής… Περισσότερα… 

 

Η COSCO SHIPPING εγκαινίασε την υπηρεσία πόρτα-πόρτα Κίνας-Ελλάδας 

Η COSCO SHIPPING εισήγαγε μια νέα υπηρεσία πόρτα-πόρτα που περιλαμβάνει 

υπηρεσίες χερσαίων μεταφορών στην ηπειρωτική Κίνα και την Ελλάδα. Η νέα 

υπηρεσία πόρτα-πόρτα «Talent Athena» ξεκίνησε στις 31 Αυγούστου και 

περιλαμβάνει υπηρεσίες χερσαίων μεταφορών στην ηπειρωτική Κίνα και την 

Ελλάδα, καθώς και στη… Περισσότερα… 

 

Μειωμένος στο 3,4% στην Ελλάδα o πληθωρισμός σύμφωνα με την Eurostat - 5,3 στην Ευρωζώνη 

- Κάτω από το 2% έχει πέσει το μερίδιο της Ρωσίας στο εμπόριο με την ΕΕ 

Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του ευρώ αναμένεται να παραμείνει σταθερός 

στο 5,3% τον Αύγουστο του 2023, σε σύγκριση με τον Ιούλιο, σύμφωνα με την 

πρώτη εκτίμηση της Eurostat που δόθηκε στη δημοσιότητα. Εξετάζοντας τις 

κύριες συνιστώσες του πληθωρισμού στη ζώνη του ευρώ, τα τρόφιμα, το αλκοόλ 

και ο καπνός… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/16_F1444658862.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/17_F-659051622.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/18_F-871044559.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/19_F-1226962606.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/20_F1905667984.pdf


 

 

 

 

 


